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Graag bied ik u hierbij, mede namens de Minister voor Ontwikkelingssamenwerking, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Van Baalen over de Israëlische luchtaanval op Gaza. Deze vragen werden ingezonden op 31 december 2008 met kenmerk 2080908870.
	De Minister van Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	


Antwoorden van de heer Verhagen, Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het lid Van Baalen (VVD) over de Israëlische luchtaanval op Gaza.

Vraag 1
Is het u bekend dat Hamas de grens van de Gazastrook met Egypte heeft geweigerd te openen waardoor circa 20 Egyptische ambulances niet in staat waren gewonde Palestijnse burgers te behandelen en naar ziekenhuizen af te voeren
?

Antwoord

Ja. Inmiddels zijn meerdere medische evacuaties via de grensovergang bij Rafah mogelijk gemaakt: volgens de Wereld Gezondheidsorganisatie (WHO) zijn in de periode van 27 december tot 6 januari 122 gewonde Palestijnen via Rafah doorgelaten voor behandeling in Egypte en andere landen. 
Vraag 2
Is het u bekend dat de voorzitter van de Palestijnse Autoriteit, Mahmoud Abbas, tijdens diens bezoek aan Cairo, heeft aangegeven dat Hamas met het opzeggen van haar bestand met Israël en het beschieten van Israël de Israëlische interventie heeft uitgelokt?
Antwoord

Ja.
Vraag 3
Erkent u dat Israël het recht op zelfverdediging heeft en daarom met militaire middelen mag trachten de raketaanvallen vanuit Gaza op Israëlisch grondgebied onmogelijk te maken?


Vraag 4
Deelt u de mening dat het militair optreden van Israël in de Gazastrook binnen het legitieme recht van zelfverdediging van Israël valt?


Vraag 5
Bent u bereid het bovengenoemde recht van zelfverdediging van Israël en de daaruit voortvloeiende militaire acties van Israël in de Gazastrook binnen de EU en de VN te verdedigen?

Antwoord

Zoals ook is vastgesteld in de brief d.d. 7 januari 2008 met kenmerk DAM 003/09 over deze kwestie, is Israël in de periode voorafgaand aan 27 december bestookt met raketten en mortieren vanuit de Gazastrook. Israël heeft het recht hiertegen ter zelfverdediging militair op te treden. Dit optreden dient in overeenstemming met het internationale recht, proportioneel en noodzakelijk te zijn. Herhaald zij dat het maken van burgerslachtoffers daarbij vermeden dient te worden, conform het humanitair oorlogsrecht. Nederland verwacht van alle strijdende partijen dat zij zich in het conflict gedragen in overeenstemming met het oorlogsrecht. Dit oordeel draagt Nederland actief uit, zowel bilateraal jegens Israël als multilateraal in EU- en VN-verband.
Er zijn geen aanwijzingen dat Israël gericht burgers treft. De doelstelling van de operatie Cast Lead is om de terroristische infrastructuur van Hamas te treffen teneinde toekomstige aanvallen op Israëlische burgers te voorkomen. Dit staat in contract met de raketaanvallen van Hamas die geen militair doel dienen, maar gericht zijn tegen burgers in Israëlische steden.
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